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CORRIGE de MATHEMATIQUES Bac horlogerie 2005

Exercice 1 (12 points )

— 1500 1 point
1.1.1. fiix)= T poin
1.1.2. f°(x) est négative dans I’intervalle de définition, donc la fonction f'est décroissante. 1 point
1.1.3. Tableau de variation 1 point
x 0,25 2,9
signe de f'(x) R—
. 6 000
Variation de f 517

1.1.4. Tableau de valeurs arrondies a Punité.

x 0251 0,5 10751 1 125115 ] 1,75 | 2 | 225 |29
300 1 point
y= 6000 | 3000 {2000 | 1500|1200 [1000| 857 |750| 667 |517
x
Tracé de la courbe : voir graphique 1 point
1.2.1. A (0,5;5000); B (1,75 ; 2 500) méthode au choix 1.5 point
Equation de la droite (AB) : y = — 2 000 x + 6 000 ~ P
1.2.2.1500=-2000x>+6 000 x <> x>*-3x +0,75=0. 0,5 point
_3+ 3[6 _3 —3[6
1.2.3. xl - 2 x2 - 2 -
2 points
xg=0,28 et xp =2,72.
1 point
1.3.1. Hachures sur le graphique.
y
5 000 k
500
O yas
0,2f 1 2 2,5 3 x
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" 1.3.2. Valeur minimale : xg = 0,28 Valeur maximale xg = 2,72
t " on acceptera des valeurs approchées en raison de la précision de lecture. 0,5 point

1.3.3. Le point H est dans la zone hachurée donc la premiére proposition est impossible
Les points I et J sont dans la zone non hachurée donc les deux derniéres propositions 1,5 point
sont possibles.
sciences (8 points)
Exercice 2 (5 points)

2.1. La durée d’une oscillation 6‘;’3 =2,03 s C’estlapériode T. 1 point
2.2.1. Larelation devient : £= %:; 1 point
222.0= %—f&‘ﬁﬂm m 0,5 point
2.3. 1l faut raccourcir la longueur du pendule. 0,5 point
2.4.1. Phénoméne de résonance 0,5 point
2.4.2. Source extérieure : excitateur 0,5 point
Corps de I’horloge : résonateur
4.3. Fréquence f=240 Hz. 1l faut choisir le bois n°2. 1 point

Exercice 3 (3 points)

3.1. Electrolyse

Le principe de I'électrolyse est le contraire de celui de la pile. Elle consiste 4 imposer un 1 point
courant électrique dans une solution (qui peut étre aqueuse, un solvant voire un sel fondu).
On assiste alors a une migration des ions et des réactions aux électrodes: une oxydation
anodique et une réduction cathodique. Dans 1'électrolyse, I'anode est positive et la cathode
négative

L’électrolyse est une réduction des ions métalliques présents en solution provoquée par une
ddp. I s’agit de placer la plaque de cuivre a la cathode, pdle moins du générateur (source
d’électrons)

0,5 point
0,5 point

schéma
32. Ag'+e ——) Ag (dépot)
- 1

3.3. Le cuivre recouvert d’argent se trouve protégé contre I’oxydation due a ’oxygéne de

1’air. 1 point
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